Открытый урок по математике: «Формулы»
Цель:

· Научить определять, что такое формула;

· По правилу нахождения пути вывести формулу пути;

· Приобретение умений вычисления по формуле;

· Развитие устного счета;

· Воспитание дисциплинированности и самооценки.

Оборудование: наглядные пособия и плакаты.

Ход урока.

1) Организационный момент.

Сообщается тема и цели урока. Тему записывают в тетрадь.

2) Устно.

Математический диктант.

Учащиеся записывают только ответы, по окончанию диктанта

обмениваются тетрадями, проверяют по плакату и ставят оценки.

23,32,43, 93, 72,   83, 102,   22,     б3, 103.

3) Объяснение нового материала.

а) Автомобилист едет со скоростью 60 км/ч. Какое расстояние он пройдет за 3 часа?

Решение:

Учащиеся: чтобы узнать расстояние необходимо скорость умножить на время, т.е. найти произведение 60*3=180(км) На доске вывешивается это правило после ответа ученика.

Расстояние =скорость * время         (1)

Учитель: ребята, давайте мы обозначим каждое понятие одной буквой, например 

Путь пли расстояние  -   S 

Время обозначим         -    t 

А скорость                    - V
Плакаты с обратной стороны доски.

Попробуйте каждый в своей тетради с помощью                                                                                                                                                                                                                              правила на доске (1) записать его с помощью новых обозначений.

Ребята должны записать: S =V *t.

После этого вызывается один ученик и записывает формулу на доске. Все сверяют свои записи.

Учитель:

Чем мы пользовались?- правилом

Что использовали вместо слов? - буквы.

Так вот, запись правила с помощью букв называют формулой.
Ребята читают определение в учебнике.

Самостоятельно выводят формулу вычисления скорости и времени аналогично, как это произошло с формулой пути.

б) Задача № 657(а) объясняется у доски : запись, применение

формулы.

Время t = 12ч

Путь S=240km
Скорость V-? км/ч

Решение:

Записывают формулу пути: S= V* t
Подставляем в формулу известные величины, а неизвестные оставляем буквы,. Получаем 240=V* 12 Как найти неизвестный множитель V?

V=240/12

У=20(км/ч) - скорость.

Ответ: 20км/ч.

4) Закрепление.

№ 657(6) учащиеся решают самостоятельно в тетрадях. Проверка решения устно и несколько тетрадей на проверку.

5) Итог.

Что называют формулой?

Какое равенство называют формулой пути7

Составьте формулу вычисления периметра прямоугольника и квадрата, если а – длина прямоугольника, b – ширина прямоугольника, а сторона квадрата обозначается буквой а.
6) домашнее задание.
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